מערכות הפעלה

תרגיל מס' 3

שאלה 1

כתוב מחלקה בשפת Eiffel בשם Semaphore, שתתמוך בפעולות init(n), wait ו-signal ותממש סמפור (תוך שימוש במנגנון ה-require ו-separate classes).

שאלה 2

בעיית הספר הישן (sleepy barber):

 במספרה חדר המתנה עם N כסאות, וחדר תספורת בו כסא הספר. כאשר אין לקוחות, הספר ישן, וכאשר יש לקוחות, הספר מטפל בהם לפי תור. כאשר לקוח נכנס למספרה וחדר ההמתנה מלא – הלקוח עוזב. אם חדר ההמתנה אינו מלא, הוא מצטרף לתור. אם הספר ישן, הלקוח מעיר אותו.

כתוב את תהליכי הלקוח (client) והספר (barber), והשתמש בסמפורים על מנת להביע את דרישות הסינכרון לעיל. הנח שקיים מימוש לתור עם פעולות Q.add ו-Q.remove (יש לדאוג למניעה הדדית בגישה לתור, כמובן).

שאלה 3

בעיה מסכמת זו דורשת שימוש בפתרונות לבעיות הבסיסיות שהצגנו בכיתה, וכן מדגימה מקרה של דרישה לסינכרון בין שלושה סוגי תהליכים.

סנטה קלאוס ישן בביתו בקוטב הצפוני, ויכול להתעורר רק באחד מהמקרים הבאים: או שכל תשעת האיילים חוזרים מהחופשה שלהם בקריביים כדי לצאת ולחלק מתנות לילדים, או שלפחות שלושה גמדים נתקלים בבעיה בבניית הצעצועים. כששלושה גמדים מעירים את סנטה עם בעיה, גמדים אחרים שנתקלו בבעיות גם כן מחכים עד שהשלושה הראשונים יחזרו. אם סנטה מתעורר ורואה שלושה גמדים מחכים וגם שהאיל התשיעי הגיע מהחופשה וכל האיילים מוכנים, אז הגמדים צריכים לחכות עד אחרי חג המולד כיוון שחלוקת המתנות דחופה יותר. האיל התשיעי שחוזר מהחופשה (זה עלול להיות איל אחר כל שנה) הוא זה שצריך להעיר את סנטה בזמן שהאחרים מחכים ליד המזחלת.

הגדר שלושה תהליכים לסנטה, אייל וגמד, והוסף סמפורים מתאימים על מנת לפתור את הבעיה. הפעולות HelpDwarves ו-GiveGifts מוגדרות מראש, מן הסתם.

